河北海大松

国内统一刊号 CN13—0802/(G)

投稿邮箱:xbbjb@mail.hebtu.edu.cn

中共河北师范大学委员会主管主办河北师大新闻中心校报编辑部出版

2023 年 11 月 15 日第 15 期 总第 573 期 本期共 8 版 信息革命时代潮流浩荡前 行,网络空间承载着人类对美 好未来的无限憧憬。让我们携 起手来,构建网络空间命运共 同体,让互联网更好造福世界 各国人民,共同创造人类更加 美好的未来。

——习近平

扎实组织开展"回头看" 确保主题教育整改落实工作实效

本报讯 省委主题教育领导小组办公室印发《关于开展第一批主题教育单位整改落实情况"回头看"的实施方案》,对第一批主题教育单位整改落实情况"回头看"工作进行安排部署。学校党委高度重视,高位推动,高效实施,确保上级各项工作要求落细落实,确保主题教育整改整治取得实实在在成效。

11 月 8 日,学校党委常委会专题研究部署主题教育整改落实情况"回头看"工作。会议强调,开展整改落实"回头看",是进一步巩固深化学校主题教育成果的重要契机和有效保障,全校各单位、各级领导干部要迅速提高站位,逐级抓好贯彻落实。各相关单位要以此次"回头看"为契机,进一步总结经验教训,把主题教育期间的好做法、好经验转变成管理制度,坚决站在维护学校和师生根本利益的基础上不折不扣持续抓好整改落实。

11 月 9 日上午,省委督导组来校调研主题教育整改落实"回头看"工作部署及开展情况,结合相关工作要求和注意事项提出意见建议。调研结束后,学校迅速召开全校二级党组织书记会议,传达上级要求和文件精神,部署各二级单位主题教育整改落实"回头看"工作。

11 月9日下午,学校主题教育领导小组办公室 组织召开专题工作部署会,结合上级要求和学校实 际重点围绕校级整改整治问题进行专项部署。会议 强调,各牵头单位要对已经整改完成的抓好巩固提 高,对整改落实效果不理想的及时"补课""回炉"。要 认真听取师生意见,坚持实事求是的基本原则对主 题教育成果进行一次全面检验,坚持责任到人、一抓 到底,确保整改落实见实见效。

11 月 14 日,省委第一巡回督导组副组长郭爱 民、组员李树锋、刘聪到校调研指导主题教育整改落

实"回头看"工作。党委书记戴建兵代表学校党委作工作汇报,学校领导班子、主题教育领导小组成员单位和问题整改牵头单位主要负责人参加了汇报会。汇报会上,戴建兵结合学校实际,围绕主题教育整改落实"回头看"工作要求,向督导组汇报学校做法及成效,同时针对学校整改落实"回头看"需要再梳理、再研判、再整改的方面提出了下一步工作打算。郭爱民充分肯定我校"回头看"工作,并对下一步工作提出指导意见和建议。

至此,学校主题教育整改落实情况"回头看"工作全面展开。学校党委将持续推动问题整改落地落细,真正把主题教育成果转化为学校建设发展的内生动力,把主题教育成果体现在加快高水平综合性师范大学建设上,为经济强省、美丽河北建设贡献智慧和力量。

(党委办公室)



11月9日,我校第十四届心理运动会在凌云运动场举行。党委常委、副校长付建军出席并致开幕词,来自全校各学院的学生运动员、部分机关干部、各院系副书记、辅导员和教师代表参加。本次运动会设置心理健康操、毛毛虫竞速、龙行天下、众星捧月、火车快开、多人多足、同舟共济等师生合作的团体比赛项目。经过激烈角逐,数学科学学院、计算机与网络空间安全学院荣获一等奖,体育学院获得突出贡献奖。

学校党委召开官僚主义问题专项整治工作推进会

本报讯 11月8日下午,学校党委召 开官僚主义问题专项整治工作推进会,传 达上级有关文件精神,对学校官僚主义专 项整治工作进行部署,并以优化合同审批 管理流程为切入点,打响形式主义、官僚主 义专项整治的"发令枪"。

会议强调,开展官僚主义专项整治是 贯彻落实党的二十大精神的内在要求,是 保障学校高质量内涵式发展的现实需要。 各级领导干部要始终保持永远在路上的政

治清醒,坚决整治师生身边不正之风,持之以恒推动专项整治向纵深发展。各单位要认真贯彻落实习近平总书记关于反对形式主义、官僚主义的重要论述,聚焦师生群众急难愁盼问题,谋实策、出实招、解实题。

针对合同审批问题,要牢固树立以师生为中心的服务理念,进一步优化审批流程,在充分调研的基础上修订合同管理审批制度,便捷教师办理手续,为基层减负,助力学校高质量发展。 (学校办公室)

本报讯 11月8日上午,学校党委理论学习中心组 开展集体学习,专题学习研讨习近平总书记关于高质 量发展和教育强国的重要论述,学习中央全面深化改 革委员会第三次会议精神。

党委书记戴建兵主持会议,就学校高质量教育谈学习体会和工作意见。党委常委、副校长付建军传达河北省新型工业化推进大会精神、河北省第一批主题教育单位整改落实情况"回头看"工作部署会议精神,并谈学习心得。党委常委、副校长郑振峰、武志英就推进"人工智能+教师教育"作发言。

会议强调,高质量发展是全面建设社会主义现代化 国家的首要任务,也是中国式现代化的本质要求,与学 校事业发展密切相关。习近平总书记关于高质量发展 和教育强国的重要论述,科学回答了发展的一系列重 大理论和实践问题,为我们全面贯彻党的教育方针,落 实教育强国战略提供了根本遵循和行动指南。建设学 校高质量教育体系主要着力点在两个方面。其一是教 学,要突出教师教育特色,因应国家形势,以新文科、新 工科建设、顶岗实习、"人工智能+教师教育"、推进学 分制改革为抓手促进教学高质量发展。要把握教学规 律,力破学科界限,促进资源共享,将就业与实习结合 起来,培养更多服务社会发展的高素质人才。要不断学 习,解放思想,大胆探索学分制改革。要以人工智能大 楼建设契机,更新教育理念,谋划功能布局,打造具有 师范教育特色的优势平台。其二是管理,要不断强化科 学管理意识,提高管理水平和管理能力,规范管理流 程,形成管理闭环。要紧盯业务发展,树牢制度意识,将 权力关进制度的笼子里,杜绝管理腐败、制度腐败。要充 分发挥学代会、教代会作用,广泛征集师生意见,回应师 生关切,做好国家各项法律政策的落地和解释工作。

会议要求,深入学习领会习近平总书记主持召开中央全面深化改革委员会第三次会议时的重要讲话精神,认真落实省委有关会议精神,按照上级要求,深入分析研判,强化对分管领域的业务管理和责任落实,推动学校事业发展。

党委办公室(党委巡察办)、党委组织部、党委宣传部、党委统战部、纪委、团委、人事处、教务处、科技处、社科处、顶岗办、教师教育学院、外国语学院、商学院、生命科学学院、初等教育系主要负责同志,职业技术学院、国际文化交流学院教工党支部书记代表列席会议。

(党委宣传部)

党 学 习